

IZVJEŠĆE O PROVEDENOM SAVJETOVANJU SA ZAINTERESIRANOM JAVNOŠĆU

Naslov dokumenta	III. Nacionalno izvješće o provedbi UNECE Strategije za obrazovanje za održivi razvoj	
Stvaratelj dokumenta, tijelo koje provodi savjetovanje	Ministarstvo zaštite okoliša i prirode	
Svrha dokumenta	III. Nacionalnim izvješćem o provedbi UNECE Strategije za obrazovanje za održivi razvoj Republika Hrvatska izvršava svoju obvezu izrade izvješća o provedbi za četverogodišnje razdoblje (2011. - 2015.). Izradu izvješća koordiniralo je Ministarstvo zaštite okoliša i prirode u suradnji s ostalim relevantnim tijelima državne uprave, agencijama i udrugama koje se bave obrazovanjem za održivi razvoj. Cilj je ovog Nacionalnog izvješća kontinuirano pratiti provedbu UNECE Strategije za obrazovanje za održivi razvoj u Hrvatskoj i uočiti prepreke koje se pri tome pojavljuju.	
Koji su predstavnici zainteresirane javnosti bili uključeni u postupak izrade odnosno u rad stručne radne skupine za izradu nacrtu?	Iako nije formalno uspostavljena stručna skupina za izradu nacrtu Izvješća, u postupak izrade bile su uključene sve nadležne institucije i organizacije civilnog društva za provedbu Akcijskog plana za obrazovanje za održivi razvoj.	
Je li nacrt bio objavljen na internetskim stranicama ili na drugi odgovarajući način?		<i>Internetska stranice Vlade</i>
	DA	<i>Internetske stranice tijela nadležnog za izradu nacrtu stranice</i>
		<i>Neke druge internetske stranice</i>
Ako jest, kada je nacrt objavljen, na kojoj internetskoj stranici i koliko je vremena ostavljeno za savjetovanje? Ako nije, zašto?	Nacrt Izvješća bio je objavljen 22. listopada 2014. godine na internetskoj stranici Ministarstva zaštite okoliša i prirode. Vrijeme za savjetovanje zainteresirane javnosti bilo je u razdoblju od 22.10.2014. - 20.11.2014.	
Koji su predstavnici zainteresirane javnosti dostavili svoja očitovanja?	Regionalni centar zaštite okoliša za Srednju i Istočnu Europu (REC), Ured u Hrvatskoj	
ANALIZA DOSTAVLJENIH PRIMJEDBI	PRILOG: Tablica komentara u Dokumentu „MIŠLJENJE NA NACRT III. NACIONALNOG IZVJEŠĆA O PROVEDBI UNECE STRATEGIJE ZA OBRAZOVANJE ZA ODRŽIVI RAZVOJ“	
Primjedbe koje su prihvaćene	Primjedbe u PRILOGU	

<p>Primjedbe koje nisu prihvaćene i obrazloženje razloga za neprihvatanje</p>	<p>Sve su primjedbe prihvaćene.</p>
<p>Troškovi provedenog savjetovanja</p>	<p>Nije bilo troškova u provedbi savjetovanja.</p>

**PRISTIGLA MIŠLJENJA, KOMENTARI I PRIJEDLOZI NA NACRT III. NACIONALNOG IZVJEŠĆA O PROVEDBI UNECE STRATEGIJE ZA OBRAZOVANJE ZA ODRŽIVI RAZVOJ (2011. – 2015.)
(22.10.2014. – 20.11.2014.)**

Predlagatelj:	Prijedlog, mišljenje, komentar:	Prihvaćeno (DA/NE)	Razlog neprihvatanja
Regionalni centar zaštite okoliša za Srednju i Istočnu Europu (REC), Ured u Hrvatskoj	<p>Podpokazatelj 1.2.3. - predlažemo dodati na popis i sljedeći dokument: "<i>Nacionalne smjernice za uspostavu sustava kontinuiranog obrazovanja u području energetske učinkovitosti za (sadašnje i buduće) radnike u graditeljstvu</i> (National Roadmap for a Lifelong Education of Construction Workers in the Field of Energy Efficiency), izrađene kroz projekt CROSkills i usvojene u studenom 2013.g. od strane 22 nacionalne institucije i stručne organizacije."</p> <p>Podpokazatelj 1.2.4. - predlažemo dodati novi redak: "Treći Nacionalni plan energetske učinkovitosti (2014.-2016.) predviđa horizontalnu mjeru <i>Obrazovanja u području energetske učinkovitosti</i>, koja će se provoditi kroz uvođenje dodatne obuke u osnovnoškolsko i srednjoškolsko obrazovanje, stvaranje mogućnosti dodatne obuke /prekvalifikacije postojećih radnika, te nadogradnje postojećeg znanja i vještina radnika u graditeljstvu i građevinskom sektoru."</p> <p>Podpokazatelj 2.5.1. - predlažemo dodati: "Regionalni centar zaštite okoliša (REC) - Ured u Hrvatskoj međunarodna je organizacija koja provodi nacionalne i europske projekte edukacije, informiranja, osvješćivanja javnosti i povezivanja različitih dionika (tijela uprave, civilni sektor, znanstveni sektor, gospodarstvo, mediji) u različitim područjima zaštite okoliša i održivog razvoja. Kroz europski projekt <i>Mobile2020</i> (2011-2014.) http://mobile2020.eu/country-pages/hrvatska/home-hrvatska.html, usmjeren na poticanje održive urbane mobilnosti odnosno razvoja biciklizma kao održivog načina prometovanja u urbanim sredinama, proveden je program edukacije lokalnih samouprava o biciklizmu kao sustavu koji obuhvaća integrirano urbano prometno planiranje, planiranje infrastrukture, ponudu biciklističkih usluga, te promociju biciklizma i komuniciranje promjena u ponašanju u smislu korištenja bicikla kao svakodnevnog prometala. Održano je i niz promotivnih događanja usmjerenih na poticanje razvoja održivog biciklističkog prometa, uključujući natjecanje za najbolji video, natjecanje za naj-biciklistički grad u Hrvatskoj, biciklijade i slično. Kroz europske projekte <i>INTENSE</i> (2008.-2011., http://www.intense-energy.eu/) provedeno je nekoliko nacionalnih</p>	DA	

informativnih radionica i okruglih stolovi na temu poticanja energetske učinkovitosti u zgradarstvu, a za gradove Koprivnicu i Samobor izrađene su i komunikacijske strategije te razvijeni kompleti alata za podizanje javne svijesti na lokalnoj razini. U okviru projekta *CROskills* (<http://croatia.buildupskills.eu/hr>) od 2014-2017. godine provest će se nekoliko info- i marketinških kampanja za poticanje energetske obnove zgrada i popularizaciju građevinskih zanimanja.

Projektom CroAdapt (<http://croatia.rec.org/strucnjaci-o-prilagodbi-klimatskim-promjenama/>), u suradnji i za potrebe Ministarstva zaštite okoliša i prirode RH u okviru pripreme za izradu nacionalne strategije prilagodbe klimatskim promjenama, REC Hrvatska u 2014. i 2015. godini provodi regionalne konzultacijske radionice s raznovrsnim lokalnim dionicima u različitim regijama Hrvatske, s ciljem informiranja o očekivanim posljedicama klimatskih promjena i zajedničke identifikacije mogućnosti prilagodbe i mjera koje će biti potrebno poduzeti na lokalnoj razini.

U travnju 2011. godine održana je u Zagrebu nacionalna konferencija '*Ugljični otisak - trag odgovornosti*', u suradnji REC Hrvatska s Energetskim institutom 'Hrvoje Požar' i tvrtkom SPONA komunikacije. Konferencija je okupila stotinjak stručnjaka s raspravama na temu ugljičnog otiska kao mjere utjecaja ljudskih aktivnosti na okoliš te mogućnostima smanjenja ugljičnog otiska povezanog s povećanjem energetske učinkovitosti u industriji i gospodarstvu općenito."

Podpokazatelj 2.5.2. - predlažemo dodati:
"U okviru projekta *Mobile2020*, REC Hrvatska je 2013. godine izradio i proveo edukacijski program za gradove te je izrađen i distribuiran *Priručnik o cjelovitom planiranju biciklističkog prometa u urbanim sredinama*.
Kroz projekt INTENSE, izrađen je priručnik *Holistic energy efficient planning and construction*, namijenjen planerima i donositeljima odluka u tijelima lokalne samouprave u zemljama Srednje i Istočne Europe, te organizirana dva studijska putovanja u njemačke gradove koji predstavljaju primjere dobre prakse u održivom gospodarenju energijom u različitim aspektima lokalnog planiranja."

Podpokazatelj 4.1.1. - predlažemo dodati:
"Kroz provedbu projekta CROskills financiranog iz programa Intelligent Energy Europe (*EU Build Up Skills inicijativa*) u razdoblju 2014-2016. bit će izrađeni planovi i programi izobrazbe u en. učinkovitosti za 6 prioriternih građevinskih zanimanja u Hrvatskoj, verificirano od strane Agencije za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih, a u skladu s Hrvatskim kvalifikacijskim okvirom, te certificirano najmanje 10 centara za obuku."

	<p>Podpokazatelj 4.3.1. - predložimo dodati: "Kroz provedbu projekta CROSkills (<i>EU Build Up Skills inicijativa</i>) u razdoblju 2014-2016., koji provodi konzorcij od 6 domaćih partnera na čelu s Građevinskim fakultetom u Zagrebu i REC Hrvatska, predviđa se provedba marketinških i info-kampanja za popularizaciju građevinskih zanimanja u kontekstu energetske učinkovitosti, s ciljem što većeg uključenja radnika/obrotnika/poduzetnika u programe izobrazbe u području energetske učinkovitosti u graditeljstvu."</p> <p>Podpokazatelj 6.1.1. - predložimo dodati: "Ministarstvo graditeljstva i prostornoga uređenja, Ministarstvo rada i socijalnog sustava, MZOS i Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih uključeni su putem Nacionalne kvalifikacijske platforme u okviru projekta CROSkills u <i>EU Sustainable Building Workforce</i> inicijativu (<i>Build Up Skills</i>) u području energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije, u okviru kojeg se razvijaju nacionalni sustavi cjeloživotnog obrazovanja građevinskih radnika i tržišnog vredovanja tako kvalificirane radne snage."</p>		
--	--	--	--